

# 工伤保险 年内“老工伤”都有份

星报讯(记者 张健) 老工伤人员年内全部可享受工伤保险待遇!记者日前从省人社厅获悉,我省社会保障又迈出一大步,到今年年底,11万余老工伤人员将全部纳入统筹管理。

据了解,2004年1月1日《工伤保险条例》生效。而所谓老工伤,是指用人单

位参加工伤保险统筹前发生的工伤人员和用人单位改制、破产后工伤关系仍然存在、工伤保险待遇没有纳入统筹管理的工伤人员。工伤人员严重的会丧失劳动能力,因而社会保障工作非常重要。我省老工伤人员群体庞大,约有11.65万人。为解决老工伤人员的工伤保

险待遇保障问题,人社部门加快将老工伤人员纳入统筹管理。截至目前,全省已有11.42万名老工伤纳入统筹管理,占全部人员的98%。省人社厅相关负责人日前还向记者透露,到今年年底,人社部门将为所有老工伤人员解决工伤保险待遇保障问题,实现全覆盖。

## 前10月 我省软件出口增逾六成

星报讯(记者 王玮伟) 昨日,记者从省商务厅服务贸易处获悉,前10月,我省软件出口快速增长,共签订合同145份,合同金额6989万美元,同比增长67.9%。从软件出口方式看,信息技术外包(ITO)发展较快,是我省软件出口的主要方式,签订合同120份,合同金额6453万美元,同比增长66.7%。从贸易市场来看,我省软件出口的地区日益增多,已达31个。美国为我省软件出口主要市场。

## 今年全省 624.9万台家电“下乡”

星报讯(韩晓峰 记者 沈娟娟) 昨日,记者从省财政厅获悉,截至11月底,全省累计销售家电下乡产品1395.9万台,拉动市场消费345.1亿元,财政已补贴41.75亿元,兑付率达到99.18%。其中,今年1-11月份,全省共销售家电下乡产品624.9万台,同比增长23.4%,拉动市场消费166.5亿元,财政已补贴19.35亿元。另外,今年1-11月份,全省家电以旧换新共销售新家电234.57万台,销售额为82.9亿元,回收旧家电247.3万台,已拆解195.4万台,财政已发放销售补贴7.22亿元。

## 2000民工的生活区 竟无1个灭火器

星报讯(朱雁冰 记者 赵汗青 王小雨) 11月29日,记者随同芜湖市大桥开发区消防部门检查人员,来到一大型住宅项目施工现场。该施工现场的员工生活区容纳了近2000多名民工。消防人员首先对生活区的临时消防水源进行了检查,发现消防水压和流量均不能满足火灾扑救要求。随后,检查人员要求对生活区的灭火器进行检查时,陪同检查的现场负责人支支吾吾答不上话来,原来生活区一个灭火器也没有配置。

29日下午,记者和南陵县消防部门在对一建筑工地检查时发现。该工地不仅没有配置灭火器材,而且还在民工生活区存放了大量烟花爆竹和液化气罐。

12月3日上午,芜湖市消防部门给记者传来消息,对11月29日检查的两家违规单位分别作出3万元和2万元的处罚,同时要求被处罚单位进行整改,按要求配置消防设施,并将进行回访复查,督促整改到位。

## 芜湖一司法所 化解“性命钱”争夺战

星报讯(王丰山 董可武) 近日,芜湖县六郎镇港东村王恩锦老人的儿子王次水,在宣城一工地做工时坠楼身亡,其同居女友倪女士为了独自领取补偿金,隐瞒王的死讯,来到王恩锦处取户口簿。村调解组组长汤万年发现蹊跷,及时与王生前工地取得联系。六郎镇司法所获悉后,派人赶往宣州市,了解到王次水坠楼死亡及倪女士企图独占补偿金真相。

倪女士见事情败露,便叫来一些社会闲散人员威胁王次水家人。王家气愤之下,也叫来几十村民,双方剑拔弩张,一触即发。司法人员和调解员见状,立即召集双方讲法律、讲政策,做思想工作。经调解,双方于12月3日签订遗产分割协议书。一场可能出现流血事件的“争夺战”最终被化解了。

## 61位逝者昨日魂归长江 合肥市第15次骨灰江葬活动在南京举行



实习生 施亚磊 记者 赵莉/文 程兆/图

烛光、心愿卡、彩色气球……伴着抒情而唯美的音乐,188位家属在礼仪师的引导下,以集体共祭的形式告慰逝者、寄托哀思。这是合肥市首次为江葬逝者举办这样的共祭仪式。之后,亲属们又启程来到了南京中山码头,共同举办“合肥市第15次骨灰江葬”活动,让逝去亲人最终魂归大自然。

花瓣寄哀思

### 首为江葬逝者举办共祭仪式

昨日一早6点左右,距离仪式开始还有半个多小时,许多家属已经来到合肥市殡仪馆前集合。家属们在祭祀台前依次站立,每个人的神情都十分严肃,想

起逝去的亲人,许多人不禁潸然泪下。

6点40分,集体共祭仪式正式开始。在礼仪师的主持下,人们开始默哀、点烛、鞠躬……随后,家属们纷纷在一张

心形的心愿卡上写下对亲人的思念,走出大厅,他们将心愿卡系在一束五彩的气球上,大家共同放飞手中的气球,表达对亲人的思念。

### 61位逝者魂归江水

共祭仪式后,亲属们带着对亲人的哀思,坐上驶往南京中山码头的客车。

客车很快驶抵指定区域,亲属们双手捧着红布包裹的亲人骨灰袋,从南京中山码头登上了驶向前方的渡船。轮船驶往指定抛撒区域,亲属们轻轻抛撒着

花瓣,缓缓地抛撒布袋……

合肥市殡葬管理处副处长王宏介绍,为了避免骨灰撒在江面上会有骨灰漂浮物或随风飞扬,主办方特别设计将骨灰装在特定的骨灰处理袋中,并在袋中装入五彩石等,直接放入江水中,让骨

灰沉入江底。这种特制的骨灰处理袋沉入江底几年后将自动降解。

据了解,此次共有61位逝者通过骨灰撒江的方式安葬。自1997年合肥首次举行骨灰江葬活动以来,合肥市已经有约457名逝者采用了这一葬式。

### 可免费在纪念碑刻名

王宏介绍说,这次江葬结束后,家属可以要求将亲人的姓名刻在江葬纪念碑上,原本镌刻名字需要100元,但是参加

这次江葬的家属,可以免费镌刻名字。

江葬纪念碑坐落在合肥市大蜀山文化陵园内,合肥市民政局也计划在以后

的清明、冬至等祭祀亲人的节日,采用集体祭祀的方式,组织市民来祭奠缅怀逝去亲人。

## 我省绝大多数银行网点周末不轮休 省银行业协会:金融服务管理水平、消费习惯“欠点火候”

星报讯(记者 沈娟娟) 近日,杭州为周末上班的部分银行网点放起了假。我省情况如何?记者以普通顾客的身份咨询了省城中农工建四大国有银行及招商、光大、交通等银行,工作人员给出的答复均是“周末照常受理个人储蓄业务,只是对公业务会在周末暂停。”

“我省只有少数行在个别地段实行节假日轮休制度,总体上可以忽略不计。”安徽省银行业协会相关负责人告诉记者,轮休还只在浙江、山东、上海等沿海发达地区试行,我省暂未跟上。

不过,在记者的采访过程中,部分银

行从业人员和银行业协会负责人表示,自助银行和电子银行将是发展趋势,轮休虽然空出了周末,但平时全部工作人员都会到岗,可能还会从一定程度上缓解排队长的问题。省银行业协会的一项统计显示,银行自助设备和电子银行的交易量近年来上升很快,与柜面交易量持平甚至还略多,“轮休制度让市民更多地使用自助设备和电子银行,现在在技术上我省已具备基本的条件。”

不仅如此,一家银行的理财经理分析,现在银行一线员工劳动强度大,轮休也是让员工不打“疲劳战”,可能还会有

利于员工工作效率和服务质量的提升。而记者从省银行业协会获悉,在未来,我省将支持、协调、鼓励有条件的银行安排节假日轮休。

上述负责人在接受记者采访时表示,特别是在繁华地段,我省银行网点不算少,“不过,我省在金融服务管理上要更上档次,沿海起步早,安徽显得有点经验不足。”不仅如此,某银行的负责人建议,在我省试行周末轮休前,最重要的是培养客户交易和消费习惯,这样不仅可以促进行业的发展,最重要的是方便市民的生活。